

全市喊停所有“奇葩证明”

10月15日前公布保留事项清单

本报9月11日讯(记者 李榕) 日前,德州市发布《关于做好证明事项清理工作的通知》,持续推进“减证便民”行动,对没有法律法规规定的证明事项一律取消,能通过个人现有证照来证明的一律取消,能够采取申请人书面承诺方式解决的一律取消,能被其他材料涵盖或者替代的一律取消,能通过网络核验的一律取消,开具单位无法调查核实的一律取消,10月底前彻底消除“奇葩”证明、循环证明、重复

证明等各类无谓证明。

德州将开展证明事项清理工作,对法律、行政法规、省人大制定的地方性法规、部门规章和国务院部门规范性文件设定的、在本区域、本系统范围内实施的证明事项进行梳理,逐项提出取消或保留的建议;对省政府规章和规范性文件、省政府部门规范性文件设定的、在本区域、本系统范围内实施的证明事项,全部予以取消;对德州自行设定的证明事项,除地方性法规设定的

外,原则上10月底前全部取消,尽快提请修改相应的地方性法规,确需保留的,提供相关说明及依据。

“将对保留证明事项要编制证明事项清单,并于10月15日前予以公布。”德州市法制办相关工作人员介绍,对保留的证明事项,要编制证明事项目录清单,逐项列明设定依据、索要单位、开具单位、办理指南等,并向社会公布。各县(市、区)政府(管委会)、市直各部门于10月15日前将保留事项目

录清单报市法制办审核备案,并在政府门户网站向社会公布。证明事项目录清单要根据设定依据的变动情况实行动态管理。清单之外,政府部门、公用事业单位和服务机构不得索要证明。对已取消的证明事项,要及时通过互联网等向社会公布目录并做好宣传解读工作,公布新的办事指南。

此外,进一步优化简化程序手续,探索“一张表单”,将清单内开具单位相同或者内容要求相似的证明事项整合

到同一申请表中,实现填一张表格证明多个事项;按照“一次办好”的要求,大力减少盖章、审核、备案、确认、告知等各种繁琐环节和手续,上一个环节已收到的申报材料,不得要求重复提交,用最短的时间、最快的速度,把服务企业和群众的事项办好;各县(市、区)政府(管委会)、市直各部门于11月15日前将开展告知承诺制、“一张表单”、繁琐环节和手续清理工作有关情况报市法制办。

螃蟹新上市一天一个价

本报9月11日讯(记者 贺莹 刘潇) 中秋临近,又到了吃螃蟹的季节,因为螃蟹在此时最为肥美。进入九月份,梭子蟹、爬爬虾、基围虾、海螺等备受市民喜爱的海鲜均已上市。螃蟹作为中秋餐桌必备菜品,价格更是一天一个样,预计中秋节价格将翻番,达到最顶峰。

“梭子蟹小的40元一斤、大的50元一斤。”11日,正在迎宾大市场海鲜区购买螃蟹的孙女士发现,当天的梭子蟹价格比她上周买的贵了近十多元钱。“越往后越贵,今年十一和中秋节一块了,大家过年送礼都提前了。”海鲜大市场内的摊主徐女士告诉记者,四五十元一斤的

螃蟹不算贵,按照往年的经验,最贵能达到七八十元一斤,价格翻番。

记者注意到,除了“平价”海鲜,像是基围虾、波士顿大龙虾、帝王蟹等“贵族”海鲜价格已是大涨,“基围虾在平时约在70元每斤,现在已经到达100元每斤。”三八便民市场一位摊主介绍,相比较而言,鱼类价格较为平稳。

“我们销售的大闸蟹产地主要来自阳澄湖,大闸蟹的捕捞时间都在9月下旬,即便是小批量捕捞,也是从9月中旬开始才与消费者见面,所以拿到蟹券的市民也最早中秋节能拿螃蟹。”解放大道上一家大闸蟹专卖店的

工作人员说。

与此同时,大闸蟹电商销售已是愈演愈烈。记者上网查询了多家知名电商平台发现,今年中秋节和国庆节前一些店铺的大闸蟹预售已早早提前“开战”销量最高的已经达到月销量5万只,一些消费者还喜欢在网上购买大闸蟹礼券,用“纸螃蟹”兑换活螃蟹,便于保存与赠送。

对此,德州市工商局的工作人员提醒各位市民,消费者在网络上或者专卖店购买大闸蟹礼券后,通常还要经历预约提蟹、商家确认、收货等环节。因此,消费者在购买前应仔细阅读商家对各售后环节的说明及承诺,尽量选择售后服务完善的商家。

中秋月饼养生馅料备受追捧

本报9月11日讯(记者 李榕 见习记者 王金刚) 中秋将至,各大商家早早备足了月饼,提前上市抢占商机。近日,记者走访德州多家超市发现,今年的月饼价格上浮动不大,但随着人们越来越注重健康,“糖醇”、“肉松”等馅料月饼越来越受到消费者青睐。

中秋未至,月饼先行。记者走访发现,进入8月底,月饼市场的“预售大战”就已打响,市区多家超市、糕点店等的月饼陆续上架亮相,供市民选购、尝鲜,一些厂家团购、预订优惠也缤纷而

至。“上周逛超市,就已经设了月饼销售专区,虽然中秋节还未到,但看着那些没吃过的新口味,还是会忍不住买来尝尝。”家住青龙潭小区的市民张女士告诉记者。

与往年相比,今年的月饼价格相差无几。在德百超内,散装月饼已经分类摆放待售。记者看到柜台上的月饼根据口味和大小的不同,价格在5元至28元/块不等。其中,传统的五仁馅料月饼占据多数,价格也是最实惠的,价格在5元至7元/块不等;而蛋黄、莲蓉等馅料的月饼价格偏

高,最高的近30元/块。“由于前期鸡蛋的价格略有上涨,月饼的价格也跟着小幅上涨。”在湖滨大道一蛋糕店的导购员说。

此外,随着市民对健康生活的越来越重视,不少月饼商家愈加注重月饼原料、制作工序,以养生、健康重新定义月饼,一些主打手工制作、无添加、健康养生的月饼扎堆上市。“以含糖极低的糖醇馅料月饼为例,备受消费者喜爱,是赠送亲朋好友,尤其是老年人的佳品。”德州华联超市一品牌月饼导购员说。

郭家街道>>

计生为村干部充电提升服务水平

本报9月11日讯(记者 李榕 通讯员 宋辉 王秋影) 为强化村级计生服务人员业务能力和服务水平,提升计生队伍整体素质,近日,乐陵市郭家街邀请市计生局业务骨干和技术人员在街道举办了基层计生人员业务知识培训班,共40名村级和街道计生人员参加了培训。

此次培训包括计生优质服务、计生政策法规、流动人口管理、药具

管理、计生法规、基础知识,着眼于应知应会和实际操作等,并着重讲解了优生优育、孕前、孕后、产后,科学喂养,特别是二胎年龄偏大的育龄妇女的注意事项。

通过此次培训,加强了与群众交流,特别是与育龄妇女的交流。进一步提升了基层计生工作人员的计生政策水平和业务能力,为优生优育,提高出生人口质量夯实了坚定的基础。

郭家街道>>

嫁接扶贫资金推动扶贫全覆盖

本报9月11日讯(记者 李榕 通讯员 宋辉 段倩) 为实现产业扶贫帮扶、兜底帮扶两个全覆盖,日前,乐陵市郭家街道借力扶贫政策和扶贫资金与村两委、村民代表共同商议确定扶贫脱贫方式、项目,分别与山东金枣乡现代发展有限公司、乐陵市铁营镇政府签订总额为31.9774万元的脱贫攻坚委托协议。

该项目投入资金分别属省和乐陵市专项扶

贫资金。投资项目产权为村集体所有,投资项目收益归贫困户、人口所有。该街道以委托注资方式将资金使用权“嫁接”给受托方,受托方每年定期给贫困户、人口收益分红。贫困户、人口每年收益450至3000元收益期限为5至20年的投资收益。

此外,该街道还将扶贫项目、金额及收益期限、收益金额等全部由贫困户确认签字并张榜公布,使贫困人口吃上脱贫不返贫的定心丸。